La centena

La classe de natacid £ =

l

Quantes bragades
heu fet?

Els xiquets de 2n estan aprenent a nadar ficant el cap

davall de l'aigua. Es important respirar bé.

Monica ha fet un poc més de 20 bracades.

v s by . f? H f?
Qui €s Monica? De quin color porta el barret” © SABER FER

Joan ha fet quasi 20 bragades. Qui és Joan? &) TASCA FINAL

Quantes bragades ha fet? o
Reconeixeras la desena

) () EXPRESSIO ORAL. Paula ha fet quasi més proxima per a triar
30 bragades. Quantes en pot haver fet? Déna una cadira en un joc.
dues respostes i explica com ho has sabut.
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¥ Qué en saps ja?
NUMEROS DE DUES XIFRES

(1] Completa les séries.

@ Escriu els nimeros anterior i posterior.

[ Je20»( ] [ Jaso»( ) [ J<oor[ |
CJeson( ] [ Jee9r( | [ Je79r[ |

Q Escriu tres numeros.

* Amb el 7 en la xifra de les desenes. » [ ] [ ] i

* Amb el 3 en la xifra de les unitats. > [ ] [ ] i

SUMES | RESTES SENSE PORTAR-NE

ﬂ Calcula.

X XXX XXXXXX)
RECORDA

De primer, suma

o resta les unitats. D D D D
€E) RAONAMENT. Pensa i completa amb els niumeros que falten.
2+ |=3 4+ |=6 5+ |=8
3-[ |=2 6-[ |=4 8- |=5
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Quina és la desena més proxima a 487

1r Descobrix entre quines desenes esta.

48=4Di8U

2n Descobrix de quina desena esta meés prop.

—
(40) 41 42 43 44 45 46 47 (48) 49 (50

- 11| que de .

48 esta més prop de | = | |

v

La desena més proxima a 48 és | = | .
~ J

a Completa i escriu la desena més proxima a cada numero.

@ 23 = |pi[ Jur Estaentre(2 0)i[ .
M[i}?ff:iﬁ:ﬁ?] [ﬁl}ff: )2 :::;;2%%] [ﬁ@ﬁ;{;}i] ( | ) ( | ) ( | ) ( | ) ( | ) ( | ) [z:ﬁ{%g:ls::j;]

| |
La desena més proxima a 23 és D :

AN

@ 79=/oil Jur Esaente[ Ji[ .

o
T

OO0 0O0O0O0O0

La desena més proxima a 79 és D .
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a Observa, aprén i completa.

Quina és la desena més proxima a cada numero?

| |
1 I I
61 62 63 64 65 66 67 638 69

desena més proxima desena més proxima

Compara la xifra de les unitats amb 5.

65 estd
enmig de
les dues
desenes.

e Els nUmeros 61, 62, 63 i 64 estan entre 60 i 70.
La xifra de les unitats és menor que 5.
La seua desena meés proxima és 60.

e Els nUmeros 66, 67, 68 i 69 estan entre 60 i 70.
La xifra de les unitats és major que 5.
La seua desena més proxima és 70.

O O I La desena més proxima a 64 és D :

U O O I La desena més proxima a 67 és D :

€ observa cada xifra del namero i completa.

» seestaentre[ i .
;i (O La desena més proximaa 36 és | |
s2estaentre|  Ji[ |
, ;ﬁi _ J O J» Ladesenames proximaadzes [ .

CALCUL MENTAL

7+ 3 5+6 6+8 8+ 4 9+5
5+1+4 3+4+7 2+6+5 /(+3+6 6+4+8
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10 paquets
de 10 rotllets
sén 100 rotllets.

Quants rotllets hi ha a la caixa?

En cada paquet hi ha 1 desena de rotllets.

A la caixa hi ha 10 paquets, és a dir,
10 desenes de rotllets.

10 desenes son 1 centena.
1 centena s6n 100 unitats.

100 cent

(1] Afig una unitat i completa.

cIDU [CT D] U]

a Completa les séries.
90

LA
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(3] Compta i completa.

llr’r"ﬁ -P’Pﬁ

D centenes = UﬂltatS centenes = umtats

6 centenes > 7/ centenes ’
so= (v re=(Ju

ﬂ Escriu la série.

4C)(5Cc)(6C)(7C) (8C

LA

@ @ observa el cartell i escriu com es llig

2C) (8C)

i Les centenes i

cada numero.
100 > cent

e 300 » 200 » dos-cents

. 500 b 300 > tres-cents
400 » quatre-cents

e 700 » 500 » cinc-cents
600 » sis-cents

* 800 » 700 > set-cents

e 000 » 800 I huit-cents
900 » nou-cents

A

DICTAT DE NUMEROS

OO0 00O
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N\
Daniel juga amb 5 boletes: 3 de roges 1 2 de verdes.

Fixa’'t: amb tres numeros podem escriure
una suma i dues restes.

o J+J=09 -

9 Pensa i escriu amb els mateixos numeros.

(ﬁ ( ) ( )

9+5=14 ] =
— - J \ J
i ' ) ' 7 ' N

A partir d’'una suma, 1046 = 16 _ _
una resta. - — ___J
'SR ( ) ( )

30 + 10 =40 — =
— & J & J
) s N s N

12-8=4 S =
— - J . J
A partir d’una resta, ’ 10=7 YL V=( )
una suma. [ o —____J _ J L J
'SR ( ) ( )

50 — 30 =20 + =
— |\ J |\ J
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| @ calcula. Després, llig i contesta.

minuend 3 8 1
subtrahend » — 1 3 + 2

diferencia

La resta esta ben feta
e Es el resultat de la suma igual si el resultat de la suma

que el minuend de la resta”? 0 és igual que el minuend
de la resta.

e Esta ben feta la resta?

ﬂ Calcula les restes. En acabant, comprova amb una suma
que estan ben fetes.

19 70
- 16 b+ -50 P+

46

O Ul
N OO

@ pPensai completa amb el numero que falta.

 J+2=6 5+ =9 [ |-3=2 7-[ |=6

CALCUL MENTAL

26 — 2 35— 4 57 — 3 69 — 7 /8 —5
52 — 10 49 — 30 64 — 40 95 — 60 83 — 70
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SOLUCIO DE PROBLEMES

Eva i Alex sén jardiners. Eva planta 15 arbrets
i Alex planta 2 arbrets més que Eva.
Quants arbrets planta Alex?

1. Comprén el problema.

Llig, pensa i respon.

e Qui plantaren els arbrets? |

e Qui planta més arbrets? |

e Saps quants arbrets planta Alex
0 has de calcular-ho?

2. Escriu les dades que coneixes. Encercla.

Arbrets que planta Eva 15 2 2 més que Alex

Arbrets que planta Alex 15 2 2 més que Eva

3. Calcula i escriu la solucio.

4. Revisa tot el que has fet. Respon.
e Has repassat tots els passos? [ ]
e Eslogicalasolucio?
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(1] Llig i resol.

e F| cotxe val 35 euros i la moto
val 14 euros menys que el cotxe.
Quant val la moto?

El cotxe

La moto

[Operacié > moto DQ

cotxe

Solucio

e Ala nevera hi ha 42 iogurts de llima i 13 iogurts de maduixa %
més que de llima. Quants iogurts de maduixa hi ha?

logurts de llima D

logurts de maduixa

[Operaoié >

Solucio
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TRACTAMENT DE LA INFORMACIO

Silvia ha anotat en la taula la quantitat
de fitxes que hi ha en un joc.

(8| &% | 90
(. 12 15 20

L 14 10 4

e Quants polps rojos hi ha? | caragols verds?

¢ Quantes papallones hi ha en el joc?

_/

€) Observa la taula anterior i escriu quantes fitxes hi ha de cada tipus.

&) L) L) AR

@ Busca les dades en la taula anterior, pinta i calcula.

e Quants caragols hi ha e Quantes fitxes roges hi ha”?

en total?
o o
Y | o)
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&) Triar en quina cadira cal asseure’s

Quatre amics juguen a les cadires.
Corren al seu voltant i, quan sona
el xiulet, cada xiquet ha d’asseure’s
a la cadira que té més a prop.

S Llig i escriu en quines ratlletes estan les cadires.

Han fet ratlletes en una recta del terra.
Cada 10 ratlletes han col-locat una cadira.

o 8w e

o) zo) ) ) [ )

A en quina cadira s’asseura cada un? Escriu i fes un dibuix.

e Pep esta a la ratlleta 18. S’asseura a la cadira | |

e Carme esta a la ratlleta 23. S’asseura a la cadira | \

* David esta a la ratlleta 34. * Pilar esta a la ratlleta 47.
9 )
: R
S’asseura a la cadira '\ . S’asseura a la cadira H
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ACTIVITATS DE REPAS

€ Escriu la desena més proxima a cada numero.

290 | 32r( | 68 » | | 87r |
545 | 6 e 93 r( |

@ Escriu tres nimeros que tinguen com a desena més proxima la indicada.

w4 Jil ] sor L il

a Completa.

Zle=[ Ju CJe=[ Ju ([ Je=( Ju

@ Escriu el nimero i la seua descomposicio.

Huitanta}\ ;=1 /D Cent}\ = JC

Vint-i-cinc » )=l D+ D U Dos-cents > \ =1 | C

Noranta-dos » /= b+ D U Sis-cents » : = JC

@ Escriu amb cada grup de numeros una suma i una resta.
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G Suma i resta.

4 5 5 6 8
+2 3 +3 1 + 5
Calcula cada resta. En acabant, comprova si esta ben feta.

Prova de Prova de
la resta la resta

6 4 9 8

-23 45
— p T —p °

B B ’

D Q Calcula i completa amb la puntuacié que falta en cada cas.

2 7 8 97
6 —4 2

Irene, Pau i Daniel juguen amb la consola.

~ 1a g N Puntuacio
partida partida total
Irene 52 G » 97

Pau

Daniel
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